

為何香港必須通過政改方案？

香港特別行政區是根據中國憲法第三十一條來制定香港基本法，香港基本法是香港法治的基礎，法治是香港的核心價值及競爭力，而政改方案及「八三一框架」都完全是按照基本法來制定，政改方案須要立法會議 2/3 議員通過也是根據基本法的條例要求，反對派就是因為憑這基本法條例，所以能以二十多票便可在違反大多數港人的意願情況下否決全港市民應有的普選特首權利，反對派根本是利用基本法所賦予的權力來否定基本法，非常荒謬，居心叵測！

歷史上香港從來沒有民主，號稱民主的英國在統治香港殖民地時期也沒有給予港人民主，假如以香港人一向喜歡的房屋來比如民主、普選，這就好比香港人歷來都是未住過房屋，香港的民主是從回歸開始才有，因此就是因為回歸，港人才開始有房屋住，香港普選特首是中央根據基本法給予港人，就如中央送一間大屋給港人住，但有些港人嫌棄房子不夠大，有些港人嫌棄這房屋不夠西化，甚至有些人更因這房屋不是他們設計便覺得這房屋是「假」，一直大聲喊我要「真房屋」，

但問他們拿個設計圖來參考，他們又拿不出來，總之這些人就是「嫌三嫌四」，為反對而反對，所以他們決定寧願「瞓街」都不入住這大屋，本來人各有志是不能勉強，但最大的問題是這少數選擇「瞓街」的人要強迫全港市民陪他們一起「瞓街」，違反大多數想住房的人的意願，大多數港人都希望2017年會開創香港歷史甚至中國歷史的民主發展的先河，由全港選民普選特首，但這些反對議員卻只顧自己個人的意願及利益而強迫全港市民損失普選特首機會，難道這就是民主真諦嗎？

過去不少港人談及「一國兩制」都只是談「兩制」，少談「一國」，但事實上香港從來都不是一個國家，只是廣大的中國境內的一個小地方，一直以來香港的方方面面都是依賴中國，包括吃的、食物、喝的水都是，回歸後倚賴中國更深，2003年香港飽受沙示疫潮的煎熬，經濟通縮，中央馬上開放自由行打救香港經濟，近日的「滬港通」一開通，港股的成交量便由幾百億沖破了2000億，由此可見香港與中國何止是息息相關，而事實上香港在各方面都非常倚靠中國，因比，香港人無論你是否愛國，只要你是以香港為家，在思考任何香港問

題時都不應該只從香港的角度去看，都應該從國家的角度來看問題，這次政改方案假如被被少數人否決，對香港民主進程肯定是一大打擊，甚至對香港未來的經濟發展亦做成極大傷害，用基本法賦予的權力來反對合符基本法的政改方案，違反港人意願，剝削港人 2017 年普選特首機會，將 2020 年港人普選立法會的機會化為烏有，更抹殺香港人在中國民主發展歷史上能名留青史的機會，難道這就是所謂的「民主」人士對香港民主發展的貢獻嗎？

中國國家行政學院(香港)工商專業同學會主席
李耀新